

# 以文明乡风助力乡村振兴

## 平桥区王岗乡开展“好婆婆”“好媳妇”评选表彰活动

信阳消息(王迎春)为大力弘扬社会主义核心价值观和中华民族传统美德,积极引导广大家庭成员移风易俗、孝老爱亲、敬业奉献,全力促进家庭幸福和社会和谐。8月22日上午,平桥区王岗乡2018年度“好婆婆”“好媳妇”“好妯娌”“好女婿”“好儿女”“星级文明户”和“和睦家庭”先进典型表彰大会举行。

近年来,王岗乡紧紧围绕公民道德建设这根主线,积极践行社会新风尚、推动精神文明建设深入发展,同时,深入开展社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德教育,社会风气不断改善,公民道德素养进一步提高,涌现出了一大批体现社会主义道德要求的先进典型。此次大会共表彰的家庭和个人都是经过各村认真评选、推荐,乡文明办、妇联等部门经过初步筛选,择优评选出的,是

他们掀起向上向善、尊老爱幼的热潮,形成勤奋创业、建设美好家园的和谐氛围。

表彰仪式上,15位好婆婆、12位好媳妇、14位“好妯娌”、13位“好女婿”、14位“好儿女”、14户“星级文明户”、15户“和睦家庭”喜获荣誉证书和奖品,获奖代表们手捧证书和奖品,脸上洋溢着欢欣喜悦,现场气氛热烈。

“这次表彰活动必将在社会上产生良好的影响,必将倡导和鼓励更多群众以这些家庭和个人为榜样,尽孝事孝,我们通过这种大张旗鼓地推选表彰群众身边看得见、摸得着、信得过、学得到的先进人物,可以提高广大居民的综合素质和文明程度,推动我乡经济发展、文化繁荣。”该乡党委书记闫祥军如是说。

## 乡镇消防队 乡村“保护神”



信阳消息(王长江)8月22日,淮滨县政府消防督察组对该县淮河南岸4乡镇专职消防队进行督导检查。在进行专职消防队拉动时,4专职消防队均按要求到达“火灾现场”,平均出警时间在6分钟左右,达到预期效果。

据悉,淮滨县期思镇专职消防队自去年底成立以来,已先后成功扑救火灾10多起,其他3乡镇专职消防队也都多次参加火灾扑救,且有很好的表现。图为当天督导组对4乡镇专职消防队拉动时的情形。

## 增加魅力值 吸引关注度

### 商城县李集乡阳光村务平台惠民生

信阳消息(刘洋)随着商城县阳光村务平台功能的不断完善,平台作用也日益凸显。为了让群众通过阳光村务平台,能够清晰浏览相关公示信息,李集乡按照上级要求,对平台模块内容进行整理,从公示信息的实时、简洁、清晰、真实出发,进行了一次平台浏览界面“清洁”行动。

及时上传新闻,惠及群众生活。为了充分发挥阳光村务平台信息传播的便捷性,该乡实时收集关系群众的热点新闻,及时上传到平台上,通过实时新闻告知群众重要信息,惠及群众生活,增加平台魅

力,吸引群众持续关注。

线上线下统一,健全公示平台。该乡坚持双管齐下,健全公示体系,统一线上线下公示平台,实现年轻人能够通过手机界面浏览阳光村务信息,留守老人可以通过各村阳光村务公示栏查看村务公开信息的工作目标。

压实建设责任,明确乡村任务。李集乡各村明确自身职责,提供阳光村务平台公示的第一手资料,该乡通过对各村提供的资料进行把关,及时上传,形成任务明确,流程清晰的工作局面,有力推动李集乡阳光村务平台的建设工作。